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ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK
(2. Yili¢i Smavi)

Siire 100 dakikadir. Kendi not ve Kitaplarinizdan vararlanabilirsiniz. Puanlar:
1 (30), 2(35), 3(35).

Soru-1. Gerilimi Vgpg=5V, akim smir1 Irggsc=1A olan bir gerilim regiilatori
timdevresi kullanilarak Sekil-1’deki giic kaynag1 gergeklestiriliyor. Gli¢ kaynaginin
cikis gerilimi V=10V, c¢ikis akiminin maksimum degeri I sc=4A olacaktir.
Regiilatoriin ortak ucundan akan akim yeterince kiigtiktiir.

a- R; ve Ry direnglerinin degeri ne olmalidir?

b- Maksimum giicte caligilirken, devrenin verimi ne olur? Hesaplayiniz. (Yol
gosterme: Devrenin kutuplama akimlart seri kollardan akan akimlarin yaninda ihmal
edilebilir).
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Soru-2. Bir yon c¢eviren anahtarlamal gii¢ kaynagi i¢in Vi = 12V, Vo = -12V,
anahtarlama frekansi1 =50 kHz, Iomaks = 5A, Iomin = 0.5A, Vp = 0.8V, Vg = 1.2V
AV £ 20mVolarak verilmistir. Anahtar ve diyot kayiplarini ihmal etmeden:

a- ton ve topr stirelerini hesaplayiniz.

b- L ve C eleman degerlerini bulunuz.

c- Devrenin verimini hesaplaymiz.



Soru-3. Sekil-3a’daki devrede anahtar olarak bir giic MOSFET’i kullaniliyor.
MOSFET’in gecit-kaynak gerilimi-gecit yiikii karakteristigi Sekil-3b’de verilmistir.
Devre i¢ direnci Rg = 50 Ohm olan bir kaynakla stirtiliiyor. MOSFET i¢in V = 3V
olarak verilmistir.
a- Savak akiminin t, yiikkselme siiresinin t, < 50nsn olmasi istendigine gore siiriicii
isaretin genligi (Vgg ) nasil secilmelidir? Hesaplayiniz.
b- ton toplam iletime girme siiresini ve topr toplam kesime gitme siirelerini

bulunuz.
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